



書面質詢及答覆



台北市議會第八屆休會期間議員

書面質詢全文（90.1.15~90.3.23）

一

質詢日期：九十年一月十五日

質詢議員：葉信義

質詢對象：停管處、都發局

質詢題目：有關停車場改設公園。

說明：一、居民反應國父紀念館旁光復南路巷內原鐵道改建

之停車場常有民眾爭吵，欲申請改設為公園。請問有關廢鐵道停車場是否可部份變更為公園使用？

二、八十六及八十七年度地區環境改造計畫案內中華民國都會發展協進會所提供之停車場地下化，地上做為園道之建議案，目前處理狀況為何？
答覆單位：台北市政府（交通局）

答：一、有關於國父紀念館旁光復南路巷內原廢鐵道停車場是否可部分變更為公園使用乙節，本府將彙集當地居民、大

安區公所、華聲里辦公室、正聲里辦公室及本府各單位意見後，納入大安區都市計畫通盤檢討中考量。
二、另中華民國都會發展協進會於八十五年所提之地區環境改造計畫案，經查評選未獲入選，已由提案單位撤案。

二

質詢日期：九十年一月十五日

質詢議員：王世堅

質詢對象：馬市長、財政局
質詢題目：建請勿實施催繳行政罰鍰「公辦民營」以推卸責任。

說明：

市府日前召開提升行政罰鍰執行績效簡報會議，面對部份經年累月難以催繳的行政罰鍰，部份學者考慮將催繳作業委託民間討債公司辦理，馬市長指示財政局研擬評估相關作法可行性，惟本席對此方案表示反對：

一、「銀行、醫院、...」等有市場競爭性之營利事業單位民營化是時代趨勢，以公益為主之服務性單位欠缺市場競爭性委由民營，即備受爭議，現若進一步將「處罰性之公權力」交由民營，將造成民間公司為圖一己之利濫用公權力之嚴重後果，過去民間拖吊業者之惡劣行徑及交通違規罰單委由民間公司建檔寄發所造成一大堆鳥龍罰單之爛帳，殷鑑不遠。

二、「民間討債公司」其討債手段是否合法備受爭